

# 高208米、直径193米，全球最高摩天轮上海制造 “北京眼”朝天轮上午动工

**本报讯**（首席记者 晏秋秋 通讯员 章华平）今天上午10时，被称为“北京眼”的北京朝天轮项目，在朝阳公园破土动工。这座高度达208米、直径达193米的朝天轮，是目前全球最高摩天轮。

“北京眼”由上海建工集团总承包施工，该项目共吸引来德国银行、荷兰银行等世界著名投资机构的近9900万美元投资。负责“北京眼”设计、此前设计“伦敦眼”的荷兰艾维公司工程师介绍，北京朝天轮在设计过程中突破了多项世界工程建筑难题——

■ “北京眼”高达208米，直径达193米，居世界之首；

■ 朝天轮轮轴长28米，轴承使用寿命要求达50年75万转；

■ 为尽量减少支架结构对乘客视野的阻碍，保证结构外观美感，“北京眼”采用较为简洁的A型支架，并附以“体外稳定索”保持结构稳定；

■ “北京眼”采用非传统的吊篮式轿厢，并固定于轮缘上，随着高度的增加，到达高空时风荷载等外界影响可以降到最低，乘客感觉平

稳、安全、舒适；

■ 朝天轮的轿厢最多可容纳40人，并将在每个轿厢内安装视频介绍等设施，以及智能化安全设施。

此外，“北京眼”能保证轮椅安全顺利地上下轿厢，为残疾人提供服务，这是以往摩天轮没有的功能。根据北京朝天轮工程的结构特点、现场条件等因素，上海建工集团将采用“竖立旋转安装法”来完成安装。据透露，北京朝天轮运转一周的时间大约为20分钟，48个同步旋转的空调轿厢安装在轮缘上，晴天时远望距离可达几十公里。

1999年建在泰晤士河畔的英国观景摩天轮“伦敦眼”，被公认为全球最成功的观景旅游建筑之一。在过去7年里，共有超过3000万人次的游客登上“伦敦眼”。“伦敦眼”建成后，游客在伦敦的停留时间，每人平均增加了1.6天，每年为伦敦增加上万个就业机会。

目前，除北京外，美国奥兰多、德国柏林、阿联酋迪拜和新加坡等城市的摩天轮项目也在筹建中。

评论 07110510401



■ “北京眼”效果图

## 汉字应用水平测试 将在全国推广

**本报讯**（记者 钱滢）记者今天从国家语委在沪召开的语言文字依法管理工作现场会上获悉，汉字应用水平测试将在全国推广。全国人大常委会委员、教科文卫委员会副主任委员邢世忠，教育部副部长、国家语委主任赵沁平，上海市副市长、市语委主任杨定华出席会议。

会议对上海等省市运用法律手段管理社会语言文字工作方面的探索给予肯定。

**本报讯**（记者 董纯蕾）万一地铁站、电影院、展览馆等公共场所，发生有毒有害气体泄漏事件，或突然出现烈性传染病患者，如何紧急处置？灾难或事故现场，伤员急需冲洗污物、血渍、毒物，甚至补充体内水分，哪里去找大量清洁水源？答案就在明天开幕的2007中国国际工业博览会现场——就地解决！

20秒钟

## 平地“拔”起逃生仓

仁济医院研制的充气式隔离逃生仓，“泄气”时能折叠卷绕成一只小型行李箱的体积，完全充气后是一顶帐内面积足有4平方米的透明帐。平时像消防栓一样置于公共场所备用，关键时刻“嗖”的一下，拔地而起的过程只需要20秒和一瓶压缩空气。

依靠外置的洁净无菌送排风装置，隔离逃生仓能一举两得：若仓外是需防护的有毒有害气体，仓内呈正气压，各种有毒有害气体和空气

## 中央机关及其直属机构公务员考试报名昨天结束 近2万人报考上海公务员

**本报讯**（记者 邵宁）中央机关及其直属机构2008年公务员考试网上报名和资格审查，已于昨天结束。近2万名考生报考上海地区的国家公务员岗位。其中，仍以上海边检总站的报名人数最多，超过了6000人。按照该单位此次招录标准，对于考生的学历要求以本科为起点，基层工作经历基本上“无限制”。此外，上海保监会、上海海关、上海出入境检验检疫局、上海海事局、国家土地督

确认并缴费。

据悉，上海边检总站此次计划招录9个职位共300人，截止到报名结束，报名人数超过了6000人。按照该单位此次招录标准，对于考生的学历要求以本科为起点，基层工作经历基本上“无限制”。此外，上海保监会、上海海关、上海出入境检验检疫局、上海海事局、国家土地督

察上海局等岗位也很热门。这些单位的很多岗位计划招录与报考人数，都达到了1:100人以上。就连较为冷门的上海地震局、上海气象局今年的报名情况，也十分可观。

此外，中央纪委、中央宣传部、中央统战部、政协全国委员会机关等部门的很多热门职位报考人数都突破了千人大关。

## 一批新技术新产品将亮相工博会

# 有害气体赶出去 不洁水源滤纯净

中的细菌、病毒微粒被有效滤除，送入仓内的是无菌无尘的气体；若仓内是需隔离的烈性传染病患者，则切换成负气压，以免扩散患者呼出的气体逃逸，这些气体经过滤和紫外线灭菌处理，达到无菌无害状态后再排放。“火眼金睛”的过滤器内置有各种催化、氧化、中和、吸附材料，实验显示，高浓度一氧化碳和沙林毒气等都过不了这关，杀灭细菌和病毒更不在话下。

据介绍，应急安全隔离逃生仓还“穿”了一件异常结实的“防护

服”。经过大半年数百次实验才研制而成的复合材料，正反面各有14层材料，最外层还覆有耐腐蚀性最好的膜，不仅火苗烧不着且穿不破，更能长时间抵抗各种毒剂。

### 1吨脏水 4小时后可饮可洗

“喝”进去的是各种有毒有害、不干不净的水，“吐”出来的是饮用水或冲洗消毒用水。哪怕是剧毒的氰化钾，也能在4小时内持续净化1吨毒水。这样的装置不是异想天

开，而是仁济医院首创的应急水源供应系统。

灾害和事故现场可能被污染的水源，由小型水泵就地抽取，经离心式分离、吸附、催化、氧化、反渗透去离子处理、级级过滤、紫外线消毒等十道严格关卡，确保化毒为净，最后分别经饮用水、洗消水和废水三个龙头输出。

如此能干的应急水处理系统，个头却很迷你，和一个电脑机箱差不多大小，便于携带——加上“帐篷手术室”和安全“担架”，一整套应急救治设施，一辆吉普车便可装下。据悉，世博科技专项“突发性重大灾难现场应急救治设施研究”计划于今年底或明年初完成验收和演习后正式结题。

2008北京奥运会负责场馆安全的部门，对“帐篷手术室”和安全“担架”很感兴趣，本市自主创新的应急救治设施有望为奥运会“保驾护航”。  
评论 07110510402

## 百年经典普洱茶 品鉴会昨举行

**本报讯**（记者 江跃中 实习生 倪颖）昨天下午，第二届百年经典普洱茶品鉴会暨“辦普洱”品饮活动，在上海大可堂普洱会所举行。清朝光绪年间以来数十款经典神秘百年老普洱茶一一展示，首次请消费者观赏。余秋雨、崔永元等一批社会名流、专家学者等，到场共品普洱，探讨普洱茶越陈越香的特性及其健康、文化、财富的属性。

**本报讯**（记者 朱全弟）崇明县领导本月1日起连续三天在湖南、安徽、江苏等地，走访在那里的崇明养殖户和蟹农。

现在崇明有一支1000多人的养蟹队伍活跃在全国各地的90多万亩水面上，而整个崇明岛有90万亩耕地，这相当于增加了一倍的农业生产用地。

1996年，崇明走出岛外养蟹第一人黄春来到安徽省明光县，时至如今，崇明的养蟹人已遍布全国近20个省、自治区。

湖南省岳阳市云溪区道仁矶镇

# 崇明大闸蟹异地养出大名堂

的白泥湖水产养殖基地有2万亩生态佳水质优的湖泊。上海河蟹协会会长黄春向当地提供中华长江绒螯蟹蟹苗，派出技术人员辅导帮助当地农民养蟹，白泥湖水产养殖基地已带动湖边几十户人家养了1万多亩蟹。

在安徽枞阳县1800平方公里的面积中，有41万亩水面可供养殖。两年前，上海瀛盛实业有限公司

租赁了周潭镇2万亩水面的枫沙湖，今年丰收，原来以产鱼为主的枫沙湖成为当地有名的大闸蟹产地。

在江苏丹阳市练湖农场，崇明养蟹专家蔡启明承包了550亩水面。池塘里精养大闸蟹，相对于在大湖泊里散养，难度高，投入大，但一旦成功产出也更可观。老蔡算了一笔账，一亩水面投入成本为2200元，收获蟹却在每亩130—150斤之间。崇



新民随笔

## “纸老虎”

李天扬

“纸老虎”一词，在汉语里有特别之意。发明人是毛泽东。

1946年8月，毛泽东在和美国记者安娜·路易斯·斯特朗谈话时，说出了“帝国主义和一切反动派都是纸老虎”这句名言。

1973年2月17日23时30分，毛泽东会见基辛格。基辛格问：“主席发明了一个英文词？”毛泽东爽快承认：“是的，我发明了一个英文词汇——Paper Tiger。”基辛格马上对号入座：“纸老虎”。对了，那是指我们。”宾主大笑。

这两天，美国人又与“纸老虎”沾上了边。

事情的起因，是陕西省镇坪县的一位农民周正龙，声称拍到了野生华南虎。陕西省林业厅公布了他拍的照片，并认为这证明野生华南虎没有灭绝。

不料，照片引发轩然大波，众多网友纷纷质疑照片真假，他们认为，照片上的老虎是一只纸老虎。周正龙不服，向媒体宣称“我可以拿人头担保”。随后，中科院植物研究所首席研究员傅德志在网上公布示意图，证明虎照有假，并称要和周正龙“赌脑袋”。于是，一个严肃的科学问题成了“人头大战”。直到今天，参战双方阵容越来越庞大，却也没争出个所以然。

大战正酣，当年被称为“纸老虎”的美国人，也来蹚“纸老虎之争”的浑水了。据称，美国权威学术杂志《科学》将于11月9日刊登这幅华南虎照片。消息一出，又引发一场“口水战”：支持周正龙的陕西省林业厅信息中心主任关克“哽咽”道：“这个消息对我和周正龙来说，都十分重要！”而傅德志则“感到很着急”，明确表示反对，认为“这将严重伤害中国人民和科学家的感情”。

二位，言重了。其实，《科学》杂志已明确表态，登这幅照片，并不表明他们认定周正龙拍的不是“纸老虎”。美国人无意做“老娘舅”，我们又何必那么在乎人家的态度呢？

在权威部门断定“纸老虎”真伪之前，双方的“人头战”“口水战”可以休矣。有能耐，多做点环保工作，才是正经。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》（中波990、调频93.4）同步播出]

## 中国金融品牌主流媒体 宣传联盟在沪成立

**本报讯**由《新民晚报》《北京晚报》《广州日报》等17家主流媒体联合发起并参加的中国金融品牌主流媒体宣传联盟在沪成立。成立大会上，《新民晚报》当选为5个常务理事单位之一，探讨并通过了《中国金融品牌主流媒体宣传联盟章程》和联盟成立宣言。  
(屠仕超)

## 百年经典普洱茶 品鉴会昨举行

本报讯（记者 江跃中 实习生 倪颖）昨天下午，第二届百年经典普洱茶品鉴会暨“辦普洱”品饮活动，在上海大可堂普洱会所举行。清朝光绪年间以来数十款经典神秘百年老普洱茶一一展示，首次请消费者观赏。余秋雨、崔永元等一批社会名流、专家学者等，到场共品普洱，探讨普洱茶越陈越香的特性及其健康、文化、财富的属性。

**本报讯**（记者 朱全弟）崇明县领导本月1日起连续三天在湖南、安徽、江苏等地，走访在那里的崇明养殖户和蟹农。

现在崇明有一支1000多人的养蟹队伍活跃在全国各地的90多万亩水面上，而整个崇明岛有90万亩耕地，这相当于增加了一倍的农业生产用地。

1996年，崇明走出岛外养蟹第一人黄春来到安徽省明光县，时至如今，崇明的养蟹人已遍布全国近20个省、自治区。

湖南省岳阳市云溪区道仁矶镇

# 崇明大闸蟹异地养出大名堂

的白泥湖水产养殖基地有2万亩生态佳水质优的湖泊。上海河蟹协会会长黄春向当地提供中华长江绒螯蟹蟹苗，派出技术人员辅导帮助当地农民养蟹，白泥湖水产养殖基地已带动湖边几十户人家养了1万多亩蟹。

在安徽枞阳县1800平方公里的面积中，有41万亩水面可供养殖。两年前，上海瀛盛实业有限公司

租赁了周潭镇2万亩水面的枫沙湖，今年丰收，原来以产鱼为主的枫沙湖成为当地有名的大闸蟹产地。

在江苏丹阳市练湖农场，崇明养蟹专家蔡启明承包了550亩水面。池塘里精养大闸蟹，相对于在大湖泊里散养，难度高，投入大，但一旦成功产出也更可观。老蔡算了一笔账，一亩水面投入成本为2200元，收获蟹却在每亩130—150斤之间。崇

明县河蟹协会会长袁国荣“解读”说，湖泊散养蟹5万亩收5万斤，池塘精养蟹500亩就能收5万斤。

养蟹可以去岛外，但是蟹苗必定出自崇明。地处咸淡水之间的长江口，得天独厚的崇明岛正是中华长江绒螯蟹蟹苗产地。如今，崇明大闸蟹在青海、新疆等地养殖也获得成功，为促进当地经济发展作出了贡献。

评论 07110510402